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Woda zrddto zycia

Scenariusz zajec zintegrowanych
dla klasy Il

I. Temat bloku: Od Zrédta do morza.
II. Temat dnia: Woda Zrddto zycia.

II1. Cele

A. Ogdlne:

— utrwalanie umiejetno$ci poprawnego budowania zdan pojedyn-
czych i zlozonych;

— doskonalenie cichego czytania ze zrozumieniem;

— ksztaltowanie umiejetnoSci wypowiadania si¢ pelnymi zdaniami;

— proby recytacji z uwzglednieniem interpunkcji i intonacji;

— utrwalenie umiejetno$ci wykonywania dzialan matematycznych
w zakresie 1000;

— uwrazliwienie uczniéw na znaczenie oszczedzania wody;

— ksztaltowanie wrazliwosci stuchowej, rozpoznawanie 1 rozréznia-
nie dzwickow.

B. Operacyjne

Uczen:

— uklada i zapisuje wyrazy i zdania z rozsypanki wyrazowej;

— samodzielnie czyta po cichu tekst wiersza pt.: ,,Rozmowy z kro-
pelka wody”;
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— recytuje z pamigci rymowanke pt. ,,Przygody kropelki”;
— wykonuje dziatania w zakresie 1000;

— rozpoznaje roznorodne dZwigki wydawane przez wodg;
— rozumie potrzebe oszczedzania wody;

— zna sposoby oszczedzania wody.

VI. Metody pracy:

— aktywizujaco-tworcze (burza mézgéw, tworzenie piramidy prio-
rytetéw);

— ogladowe (obserwacja);

—stowne (pogadanka, praca z tekstem).

V. Formy pracy:
— indywidualna;
— grupowa;
— zbiorowa.

VI. Srodki dydaktyczne:
papierowe pilki, karty pracy z zagadkami i zadaniami matematycznymi,
tekst wiersza T. Fiutowskiej ,,Rozmowy z kropelkg wody”, tekst rymo-
wanki ,,Przygoda kropelki”, rozsypanka wyrazowa, kubek do mycia z¢-
béw, wiaderko, arkusze szarego papieru, klej, plyta z odglosami wody.

VII. Zapis tematu do dziennika:

Ciche czytanie ze zrozumieniem wiersza pt. ,,Rozmowy z kropelka
wody”. Ukladanie zdaf pojedynczych i zlozonych. Wykonywanie dzia-
tafi w zakresie 1000. Znaczenie wody w zyciu czlowieka. Cwiczenia re-
laksacyjne przy muzyce.
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Przebieg zajec:
Cele Pomocne Zadania Pytania Obszar
operacyjne naukowe dla uczniéw problemowe | edukacji
uczen uczniowie
Umie popraw- | Karty W grupach I grupa: Edukacja
nie zapisal z zagadkami | rozwigzuja Jakie jest hasto | polonistyczna
pojedyncze dla uczniéw. | zagadki. krzyzowki?
wyrazy. (zalacznik nr 1) II grupa:
Jakie jest roz-
wiazanie wa-
szej zagadki?
III grupa:
Odczytaj
rozwigzanie
schematu.
Potrafi Wiersz Czytaja 1. Kto jest Edukacja
samodzielnie | T. Fiutowskiej | samodzielnie | bohaterem polonistyczna,
cicho ze zrozu- | ,,Rozmowy wiersz. wiersza’ edukacja
mieniem z kropelka 2. W jaki przyrodnicza
przeczytal wody”. sposob wyko-
tres¢ wiersza (zalacznik nr 2) rzystuje si¢
pt.: ,,Rozmowy wode?
z kroPelkq 3. Skad si¢
wody”. bierze woda
w kranie?
4. Co si¢ dzieje
z woda zanim
wyplynie
z {il?a}r]luP
Buduje kilku | Karty pracy Korzystajac 1. Do czego Edukacja
zdaniowa (zalacznik nr 3), | z kart pracy, najbardziej polonistyczna,
wypowiedZ. arkusze szare- |ukladaja potrzebna edukacja
go papieru. piramide jest woda? przyrodnicza
priorytetow 2. Dlaczego
oraz przykle- | uszeregowali-
jaja ja na arku- | Scie te czynno-
SZU szarego §ci w takiej ko-
papieru. lejnoser?
Umie popra- | Rozsypanka Uczniowie 1. W jaki Edukacja
wie ulozy¢ wyrazowa. pracuja w gru- | spos6b mozna przyrocfniczo—
i zapisal zda- | (zalacznik nr4) | pach 1 uktadaja | oszczedzaé -spoleczna,
nia z rozsypan- zadania z roz- | woder C(Fukacja
ki wyrazowe;. sypanki wyra- polonistyczna
Zowej.
Zapisuja zda-
nia do zeszytu.
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wane przez

wodeg.

Recytuje z pa- | Tekst rymo- Czytajg tekst Edukacja
migcl rymo- wanki pt. rymowanki. polonistyczna
wanke pt. ,Przygoda Kreslg kropel-
,Przygoda kropelki”. ki po sladach
kropelki”. (za[Zcznik nr5) | jednocze$nie
powtarzaja
sfowa rymo-
wanki.
Wykonuje Karty pracy Uczniowie 1. Ile kubkéw | Matematyka
dzialania z zadaniami wykonujg za- | wody znajduje
w zakresie matematycz- | dania. si¢ w wiadrze?
1000. nymi 2. lle dzieci
(zalgcznik nr 6), moze umyé
kubek, wiaderko. zeby w taﬁiej
ilosci wody?
3. Ile wody
moze wypic
czlowie
W clagu tygo-
dnia, miesig-
ca, roku?
Plyta z dZwi¢- | Poruszajg si¢ Edukacja
Rozpoznaje kami wydawa- | w rytm muzyczna
roznorodne nymi przez muzyki.
dzwigki wyda- |wode.

Podsumowanie zaj¢é

1. Kto przypomni, jaka droge pokonala kropelka wody w wierszu,

ktory czytaliSmy, zanim wyplynela z kranu?

2. Jakie sposoby oszczgdzania wody poznaliSmy na dzisiejszych za-
jeciach?
3. Ja§ wypija dziennie 4 szklanki soku pomarafczowego. Ile litréw

soku Jas wypija w ciggu tygodnia?

4. Wszyscy razem wyrecytujmy rymowanke, ktorg poznaliSmy na

zajeciach.

Ocena aktywnosci ucznidéw na zajeciach

Nauczyciel nagradza aktywnych uczniéw za pomocy:

—znaczkow z imieniem ucznia przyklejanych na tablicy pochwal,

— pochwaly stowne;.

Zadanie pracy domowe;
Napisz opowiadanie na temat ,,Co by byto gdyby w domu zabraklo
wody?”.
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Zalacznik nr 1

Gr. 1. Zagadka

Stuzy do mycia,

sluzy do picia,

bez niej na Ziemi

nie byloby zycia. (WODA)

(tre$¢ zagadki zaczerpnigta ze scenariusza lekeji dostepnego na str.
internetowej: http://pbw.lodz.pl/scenariusz1.htm, [dostep: 14 marca
2013])

Gr. 2. Hasla do krzyzowki

Nauczyciel rysuje na kartce schemat krzyzowki, ktérej rozwigzaniem
jest s WODA”. Pytania do krzyzowki:

1. Najdtuzsza rzeka w Polsce.

2. Jest nim Battyk.

3. Czgsto pada jesienig.

4. Powstajg po deszczu.

Gr. 3. Platanina

Nauczyciel rysuje na kartce plataning. Przykladowo, moze ona wy-
gladad, jak na schemacie. W kéteczka nalezy wpisaé pojedyncze litery,
w taki sposéb, aby wyszio stowo WODA.
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Zalacznik nr 2. Tekst do czytania

Teresa Fiutowska ,,Rozmowy z kropelkg wody”

— Jestem kropla, bardzo potrzebna kropla wody.

— Komu’?

— Ludziom.

— Do czego?

— Do picia, mycia 1 gotowania, zmywania naczyn 1 do sprzatania.

— Skad przychodzisz kropelko?

— 7 rzeki.

— O, to nie jeste§ czysta, bo do rzeki wpadaja Scieki.

— W gosci brudna nie przychodze. Piorg mnie do czysta w drodze.

— Jaka odbywasz droge?

— Przez rézne sitka, filtry i rury, plyne coraz bardziej czysta o dziwo
do gory.

— Twoja czysto$¢ warta pochwaly...

— Moja? To wielu ludzi trud niebywaly, by do picia, do prania, do
mycia dla was i ludzi wszystkich nie zabraklo nigdy wody w kranach wody

czyste] .

Zalacznik nr 3. Piramida priorytetow
Na pojedynczych paskach papieru nauczyciel pisze wyrazy: pranie,
picie, podlewanie, zmywanie, mycie.

Zalgcznik nr 4. Rozsypanka zdaniowa
Nauczyciel na pojedynczych paskach papieru pisze:
Gdy umyjesz rece, buzie —
zakrel dobrze kran w fazience.
Kapiel w wannie rzecz przyjemna —
lecz bra¢ prysznic to oszcze¢dnoSc.
Szanujcie wodg drogie dzieci —
zakre¢ dobrze kran w lazience.

Kazde zdanie rozpoczynajace si¢ od kwadratu musi znajdowac sig
na oddzielnym pasku papieru.
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Zalacznik nr 5. Rymowanki

Nauczyciel rysuje dwie duze krople deszczu. W kazdej z kropel pi-
sze po jednej zwrotce rymowanki. Obok kazdej z duzych kropel nauczy-
ciel rysuje przerywana linig po 7 matych kropelek.

Kropla 1:

Pewna kropelka mata

Gdzie§ w chmurkach mieszkala
Snila, ze kiedy$ nareszcie,
Spadnie z oblokéw raz jeszcze.

Kropla 2:

Tylko nie w bloto — bo brudne,
Bycie kaluzg jest nudne.
Chcialabym, spas¢ w bystra rzeczke
I poptynac na wycieczke.

Zalacznik nr 6. Zadania matematyczne

Zad. 1.

Dziecko myje z¢by okreSlong ilo$¢ czasu (2 min) przy odkreconym
kranie, pod ktérym podstawiamy wiaderko. Nastepnie poréwnujemy ilosé
zebranej wody z wiaderka z woda w matym kubeczku. Ile kubeczkéw wody
znajduje si¢ w wiadrze? Ile dzieci moze umy¢ z¢by w takiej iloSci wody?

Zad. 2.
Czlowiek powinien pié 2 litry wody dziennie. Oblicz ile wody moze
wypi¢ w ciggu tygodnia, miesigca roku?
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